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Az élelmiszer-váitság
Budapest, nov. 27. A pénzügy­

miniszter rendeletet adott ki, mely­
ben a közszolgálatban álló tisztvi­
selők és egyéb alkalmazottak ré­
szére a kedvezményes élelmiszer el­
látás helyett adandó készpéuzvált- 
ság összegét ez évi december hó­
napra minden egyes kedvezményes 
ellátásra jogosult személy után 3200 
koronában állapítja meg.

Magyar-szerb szerződés
Paris, november 27. Charlanne, a I 

,Libre Parole“ munkatársa, aki ke­
leteurópai, középeurópai kőrútjában 
Belgrádban is megfordult, a hely­
színen szerzett értesülései alapján 
Jugoszlávia és Magyarország viszo­
nyáról a következőket írja :

„Magyarország és Jugoszlávia vi 
szonya javulófélben van. Nincsics 
szerb külügyminiszternek alkalma 
volt Genfben e kényes kérdésről 
gróf Bánfjy magyar külügyminisz­
terrel tárgyalnia.

A két államférfin megbeszélése 
arról folyt, hogy kereskedelmi szer­
ződést létesítsenek a legtöbb ked­
vezmény jogának biztosításával. 
Nincsics ilyen értelmű jegyzéket 
küldött Budapestre és a szerb kül­
ügyminisztérium reméli, hogy rövi­
desen sor kerülhet ebben a kérdés­
ben az első eszmecserére. Ennek az 
egyezménynek létesítése egyengetné 
az utat abban az irányban, hogy a 
két ország kölcsönös viszonya en­
gedjen feszültségéből.

Illetékes helven a fenti hírrel kap­
csolatban a MTI munkatársának ki 
jelentették, hogy Bánffy Miklos gróf 
külügyminiszter és Nincsics szerb 
külügyminiszter között Genfben 
tényleg folytak megbeszélések, ame­
lyek a gazdasági kapcsolatok felvé­
telét célozták.

A szerb kormány azóta is felaján­
lotta az ilyen legtöbb kedvezmény 
alapján felépülő kereskedelmi szer­
ződés megkötését. A magyar kor­
mány a maga részéről ehhez hozzá­
járult és kérte a szerb delegátusok 
megnevezését.

A görög hazaárulás! pör
Athén, nov. 27. A hazaárulás! per­

ben a védőügyvédek beszédei után 
a forradalmi biztos hosszabb beszé­
det mondott, melyben vádja minden 
Pontját fenntartotta és utalt arra, 
bogy a hazaárulás vadját bebizonyi 
tottnak látja.

Vádbeszédében arról a titkos kor- 
Hiányról is szólt, amely et a színfalak 
mögött Miklos herceg igazgatott. A 
forradalmi biztos megállapította, hogy 
a népszavazás alkalmával a görög 
népnek nem 98, hanem alig 58%-a 
szavazott Konstantin visszahívása 
mellett.

Az ítéletet valószínűleg holnap 
bndetik ki.

A jövő héten beterjesztik az indemnitást
Budapest, nov. 27. Mint velünk 

teljesen megbízható helyről közük, 
a kormány a jövő héten benyújtja 
az indemnitást. Ezzel a ténnyel el­
esik az ellenzéknek az a kifogása, 
hogy a kormány nem enged ele­
gendő időt a felhatalmazási törvény 
letárgyalására.

December elejéiül a hónap vé­
géig az ellenzék szónokainak bősé­
ges alkalom kínálkozik, hogy a kritika 
jogával éljenek.

A szigorított házszabályok
A kormány, mint már jelentettük, 

az indemnitást a most érvényben 
levő házszabályok keretében tárgyal­
tatja, sőt hajlandó belemenni abba 
is, hogy 8 órás illéseken folytassák 
a vitái. Abban az esetben, ha az in-

i

Mussolini és Magyarország tengeri útja
7. Mussolini minisz-Róma, nov. 2 

terelnök belgrádi lapjelentések sze­
rint Lausanneben azt kérte Nincsics 
külügyminisztertől, hogy haladék­
talanul nyissák meg a vasúti for­
galmat Fiume és Jugoszlávia közt 
és engedjék meg az átmenő forgal­
mat magyar áruk számára Fiaméba.

Olaszország — mondta Mussolini 
— ellenkező esetben a trianoni bé- 
keszeiződés értelmében a népszövet­
ségtől a fiúmé—budapesti külön 
vasúti vonal újra való megnyitását 
követelné.

Róma, nov. 27. Olaszországnak 
az a szándéka, hogy az összes 
utódállamokban gazdasági szerződé­
seket létesít. Az osztrák tárgyaié- ; 
sok befejezése után a többi utód- | 
államra, elsőként Magyarországra 1

A müncheni terménytőzsde bezárása
A budapesti bűnös játéknak is véget keil vetni I

Igen érdekes, ős elvi szempontból 
nagy jelentőségű s a mi tőzsdehié­
náink által mindenesetre megszivo- 
lelendő elhatározásra szánta rá ma­
gát a bajor kormány. A müncheni 
uzsorabiróság és árvizsgáló bizott­
ság indítványára elrendelte a mün­
cheni terménytőzsde bezárását

Igen jellemző s az egyéni, önző 
spekulációt mindeneken keresztül és 
az egész ország eminens létérdeke 
ellenére folytató „legitim“ tőzsde­
bárónkat figyelmeztető ez a jelen­
ség. Megtörténhetik t. i., hogy ha 
az ái felhajtás olyan rohamosan indul 
meg egy újabb már bejelentett „szi- 
lárdulás" esetében, talán a magyar 
kormány is kedvet kap végre, hogy

Városi közgyűlés karhatalmi védelemmel
Budapest, nov. 27. Kispesten a 

liberálisok rendkívüli közgyűlésre 
hívták össze a városi képviselőtes­
tületet, egyrészt, hogy a kereskedők 
és iparosok tiltakozásuknak adjanak 

demnitás vitája nem fajul obstruk- 
cióva és nem lépi túl a jogos kri­
tika mértékét, a kormány szabad 
teret enged minden ellenzéki meg­
nyilatkozásnak. Ellenkező esetben 
karácsony után a szigorított ház­
szabályokhoz nyúl, már csak azért 
is, hogy a parlament munkaképes­
ségét biztosítsa és lehetővé tegye a 
fontos javaslatok letárgyalását.

Dj törvényjavaslatok
A javaslatok között szerepel tud­

valevőleg egynéhány olyan javaslat 
is, melyek a kivételes hatalom meg 
szüntetése folytán váltak aktuálissá. 
Megoldásra vár a közigazgatási és 
a főrendiházi javaslat is, amelyeket 
a kormány még ebben az ülésszak­
ban akar telő alá hozni.

kerül a sor, azután Romániával és 
Cseh-Szlovákiával akar az olasz 
kormány uj, széles alapokra fekte­
tett szerződéseket kötni.

Ha ezekkel az utódállamokkal 
sikerül a gazdasági szerződés, akkor 
a római kormány a jugoszláv kor­
mányt is megakarja nyerni gazda­
sági tárgyalások folytatására.

Diplomáciai körökben azt remélik, 
hogy addig az időpontig az olasz 
jugoszláv feszültség annyira engedni 
fog, hogy a gazdasági szerződés 
megkötése a kölcsönösen legjobb 
kedvezmények alapján a két országra 
nézve lehetővé válik. Olasz részről 
fontosnak tartják annak hangsúlyo­
zását, hogy az olasz kormány a 
Jugoszláviával való gazdasági életre 
is nagy súlyt helyez.

a „müveit küllői'’ példáját kövesse“ 
úgyis mindig ezzel a kívánsággal 
vannak tele a liberális napilapok és 
szak folyóiratok.

Megemlítésre méltónak tartjuk 
még, hogy a bajor kormány fenti 
intézkedésétől teljesen függetlenül, 
a bajor uzsorabiróság átiratban kö­
zölte az Átvizsgáló bizottsággal, 
hogy a müncheni terménytőzsde hi­
vatalos jegyzéseit nem fogadja el 
irányadónak.

Úgy látszik, Bajorország is fel­
ismerte már a tőzsde „árszabályozó 

í hatását“ és minden jogrend babona 
! ellenére, a megfelelő módot válasz­

totta a szabadalmazott árfelhajtás 
megakadályozására.

kifejezést a forgalmi adó blokkrend- í 
szere ellen, másrészt, hogy állást 
foglaljanak a városi főügyész ellen 
tervezett fegyelmi eljárás ügyében. 
A liberális blokk embetei, kereske- 

<lök és iparosok délután bezárták 
ihleteiket, felvonultuk a vöröshöz 
elé és erőszakosan hehatolva az épü­
letbe, megszállották a közgyűlési 
termet.

Válya Gyula dr, Kispest polgár­
mestere a közgyűlést megnyitva, f< 1- 
szólitotta a teremben levő idegen 
elemeket, hogy hagyják el a helyi­
séget. A felszólítás azonban ered­
ménytelen maradt, mire a polgár­
mester utasítást adott Berzics József 
rendőr felügyelőnek a terem kiüríté­
sére. Ezalatt a városháza előtti teret 
betöltő több ezer főnyi tömeg zajo­
san tüntetett a városi vezetőség 
ellen. A tüntetőket csak lovas rend­
őrcsapatok tudták szétoszlatni s ez­
után a városháza körüli teret kor­
donnal zárták körül.

A közgyűlésen ezután dr Válya 
Gyula polgármester bejelentette, 
bogy a képviselőtestület közgyűlését 
terrorisztikus módon próbálták meg­
zavarni. Bejelentette, hogy az ese­
tet jelentette Agorasztó Tivadar al­
ispánnak is és közölte továbbá, hogy 
a vizsgálat megindult ismeretlen 
felbujtók ellen.

Harcin Károly, a liberális blokk 
elnöke pártja részéről egybehívott 
közgyűlés napirendjéről azt a pon­
tot, amely a főügyész fegyelmije alá 
vonatkozik^ visszavonta. Ezután le­
tárgyalták a forgalmi adó blokk­
rendszere ellen való tiltakozást s e 
tárgyban memorandumot intéztek a 
pénzügyminiszterhez.

Az ir polgárháború
London, nov. 27. Miként előre 

volt latható, nemcsak Dublinban, ha­
nem egész Írországban nagy izga­
tottságot keltett Erskine-nek, De 
Valera hadsegédének kivégzése.

Az ir felkelők fenyegetőznek, hogy 
bosszúból meg fogják ölni Buzahy 
tábornokot, a szabad állam kormá­
nyának honvédelmi miniszterét. (Jóik­
ban a gyász jeléül felfüggesztették 
a városi tanács ülését. A városban 
tiltva van a zene.

Dublin környékén egy tehervona- 
tot megállítottak a felkelők, a moz 
donyvezetőt és a fűtőt, valamint a 
többi vonatkísérő személyzetet le­
szállították, azután teljes gőzzel 
nekieresztették útjára egy éles ka­
nyarodé előtt, ahol a vonat a töltés­
ről lezuhant.

A dublini kormány el van tökélve 
arra, hogy a legesösebb kézzel aka­
dályozza meg a rendzavarásokat. 
Katonai őrjáratok összefogdosnak 
minden gyanús embert és a ha­
zakban rejtett fegyverek után ku­
tatnak.

London, november 27. Négyszáz 
Írországi politikai foglyot szomba­
ton, a limericki fo házból erős fe­
dezettel egy gőzhajóra szállítottak, 
amely azonnal elindult ismeretlen 
rendeltetési helyére.
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Olaszok Budapesten Szaktanácskozas a közigazgatási reformról
Budapest, november 37. A Déli 

Vasút pályaudvarán ma délben 2 
órakor éidekes vendégei érkeztek 
Budapestnek. A trieszti Circolo Dei 
Studi Economic! Di Trieste tagjai: 
olasz képviselők, politikusok, újság­
írók, tanárok, gyárosok, mérnökök 
és ügyvédek, egyszóval az olasz po­
litikai, kulturális és gazdasági élet 
kiváló képviselői jöttek el közénk, 
hogy megtekintsék Csonkamagyar- 
ország kultúráját és gazdasági éle­
tét, hogy ezzel még szorosabb vi­
szonyt hozzanak létre a két ország 
között. Az olasz társaság min'egy 
60 tagból áll.

Az érkezőket Lobmayer Jenő ta­
nácsnok fogadta a főváros részéről. 
Az állomáson megjelent Castognetto 
olasz követ és Berzeviczy Albert is. 
Lobmayer Jenő tanácsnok rövid be­
szédben üdvözölte a vendégeket, 
akiknek nevében Bodrero tanár kö­
szönte meg az üdvözlést meleg sza­
vakban.

A vendégek december 4-ig marad­
nak Pesten.

Megszavazták az osztrák 
újjáépítési törvényt

Bics, nov. 27. A nemzeti tanács 
ma harmadik olvasásban, vita nélkül, 
szótöbbséggel elfogadta az újjáépí­
tési törvényjavaslatot, miután tegnap 
és tegnapelőtt tető alá juttatta a 
genfi jegyzőkönyveket és a felha­
talmazási törvényjavaslatot.

A többség örömét elrontották azok 
az éles összeütközések, amelyek a 
szociáldemokratákkal végbementek 
és amelyek a közeljövőre még sú­
lyos harcok árnyékát vetik előre.

De ha a többség kedvére nyo­
masztóan hat is, hogy a lakosság 
a nehéz gazdasági válság miatt el 
van keseredve, megnyugvást talál 
abban a tudatban, hogy a három ' 
genfi törvényjavaslattal fontos munkát | 
teljesített s tulajdonképpen elvé- i 
gozte feladatát, úgy hogy számot- ! 
tevő keresztényszociálista politikusok 
már is unszolják a kancellárt, hogy 
minél előbb oszlassa lei a nemzeti 
tanácsot.

Ilyen körülmények között szá­
molni kell azzal az eshetőséggel, 
hogy az újév első hónapjában aj 
választások lesznek. Természetes, 
hogy ez a lehetőség éppenséggel 
sincs megnyugtató hatással a poli­
tikai légkörre.

Numerus clausust 
követelnek a bécsiek
Becs, nov. 27. (A Hajduföld bécsi 

tudósítójának telefonjelentése.) Ma 
valamennyi bécsi egyetemen tünte­
tések voltak, amelyeken a német 
nemzeti egyetemi hallgatók a prágai 
események hatása alatt kifejezést 
adtak érzelmeiknek. A tudomány­
egyetem hallgatói nyilatkozatot ad­
tak ki, amelyben a következő köve­
teléseket állították fel :

1. Ezentúl zsidó soha se lehessen 
többé rektor vagy dékán.

2. A tanároknak legfeljebb 10 
százaléka lehessen zsidó, vagy zsidó 
származású.

3. Legfeljebb 10" o zsidó hallgatót 
lehessen felvenni az egyetemekre.

A Keleti Akadémián szintén tün­
tetések voltak, amelynek következ­
tében a rektor bezáratta az akadé­
miát. A tudományegyetem és mű­
egyetem dékánjai elhatározták, hogy 
anuélkül, hogy formálisan beszün 
tetuék az előadásokat, a tüntetések 
megakadályozása végett bezárják az 
egyetemeket.

Budapest, nov. 27. Rakovszky 
Ivan belügyminiszter elhatározta, 
hogy a közigazgatási reform előké­
szítése alkalmából meghallgatja az 
elmélet és a gyakorlat legkiválóbb 
szakembereit. Az első ilyen szakta­
nácskozás, vasárnap és hétfőn folyt le 
a belügyminiszter elnöklete mellett.

Az értekezleten felszólalt tudósok 
melegen üdvözölték a belügyminisz­
tert abbeli elhatározásáért, hogy a 
vármegyei, városi és községi köz­
igazgatás évtizedek óta húzódó re­
formjának nagy müvét megakarja 
valósítani.

Az elhangzott értékes és mélyen- 
járó felszólalások a reform elodáz­
hatatlan sürgősségét hangsúlyozták 
és a kinevezési rendszer mellett fog­
laltak állást, úgyszólván egyértel- 
müleg. Abban is egyetértett az ér­

Az evangélikus egyház közgyűlése
A debreceni evangélikus egyház- I 

község vasárnap délelőtt dr Haendel \ 
Vilmos és Farkas Győző elnöklete i 
alatt közgyűlést tartott. A közgyűlés 1 
ritka egyetértéssel folyt le, bizony­
ságául annak, hogy a debreceni egy­
házközséghon pár hónap óta igen 
élénk egyházi élet uralkodik s az 
egyházközség virágzásnak indult, 
amiben az áldozatkész híveken kívül 
igen nagy része van az uj, agilis 
lelkipásztornak, Farkas Győzőnek.

Lelkészt jelentés
A közgyűlés megnyitása után Far­

kas Győző terjeszti elő tartalmas 
lelkészi jelentését. Bejelenti, hogy 
Geduly Henrik püspök mindazoknak, 
akik a hívek egyrésze és Materny \ 
Lajos ny. főesperes között felmerült j 
ismeretes viszály békés megoldásán 
fáradoztak, köszönetét és elismeré­
sét fejezte ki.

Beszámolt eredményes belmissziói 
munkájáról: progratnmjának eddig 
kitűzőn pontjait mind végrehajtotta, 
a gyermekistentiszteletek, vidéki is­
tentiszteletek, vallásos esték mind 
jól sikerültek. A karácsonyi jótékony 
akció is sikeresen halad előre. Ed­
dig 600 hívét látogatta meg és sok 
uj hívet vett fel a névjegyzékbe. 
További szorgalmas munkát igér.

Lausanneban kiélesedett a helyzet 
A törökök ott akarják hagyni a konferenciát

Zürich, nov. 27. Lausanneból je- I 
[ lentik, hogy a helyzetet a Török- - 
I ország ázsiai határának kérdésében | 
' felmerült angol-török ell ntét domi- j 
I nálja. A törökök követelik Mosul ! 
j feltétlen visszaadását, inig az ango- | 
■ lók kijelentik, hogy a népszövetség I 
| részéről nekik átadott mandátum ' 

alapján igazgatják Mogult és a vá 
i rosról, valamint környékéről immár 

nincs módjukban szabadon rendel- 
: kéz ni.

A tegnapi egész nap magánjellegű 
beszélgetésekkel telt el, Izrned, Bar­
rére, lord Curson és Child amerikai 

i megfigyelő között. A Mosul dolgá- 
! ban levő ellentétek miatt elhatároz­

tak, hogy a politikai bizottság, amely­
nek ma az ázsiai török határ kér­
désével kellett volna foglalkoznia, 
nem ül össze, mert tekintettel az 
ellentétekre, ebben a pillanatban meg­
egyezésre remény nincs.

A törökök igen erélyesen lépnek

Eau de Cologne Russe
VALÓDI A Dr REX Drogusriában DEBRECEN, VÁROSHÁZ ÉPÍ LET.

tekezlet túlnyomó többsége, hogy a I 
tisztviselő választás rendszere, mi- ; 
után az Ausztriával fennállott köz- j 
jogi kapcsolat megszűnt és igy el­
vesztette alkotmanyvédői jelentősé- 

j gét, nem tartnaló fenn.
Csaknem általános volt az a ki- 

i vánság, hogy a közigazgatási biró- 
1 ság hatásköre kiterjesztessék és hogy 
I az elsőfokú közigazgatási bírósági 
i szervezet kiépíttessék. A tisztviselők 
I elleni fegyelmi eljárás kérdésében 
■ az értekezlet többsége azt az állás- 
I pontot foglalta el, hogy súlyosabb 
! esetekben kívánatos volna a fegyelmi 
! esetek elintézését valamilyen füg- 
! getlen szervre bízni. Legközelebb 

a közigazgatas gyakorlati szakem- 
breinek bevonásává! tartandó anké­
ten fogják tárgyalni a közigazgatási 
reform kérdését.

A közgyűlés a lelkész jelentését ' 
elismeréssel vette tudomásul.

Egyhangúlag
Ezután a közgyűlés egyhangú lel­

kesedéssel az egyetemes felügyelői 
állásnál báró Radvánszky Albertre, 
a kerületi felügyelői állásnál Zelenka 
Lajos nyíregyházi bíróra adta le a 
maga szavazatát.

Uj énekeskönyv
Elhatározta a közgyűlés, hogy az 

eddigi Materny-féle énekeskönyv tel­
jes tiszteletbentartása mellett az uj, 
másutt mar mindenütt használt, úgy­
nevezett dunántúli énekeskönyvet 
vezetik be advent első vasárnapjától 
kezdődöleg. Az uj énekeskönyv hasz- I 
nálatát az egyöntetűség kedvéért 
vezetik be.

Felemelik az egyházi adót
A közgyűlés egyhangúlag hozzá­

járult az egyházi adó 25—100 per­
centes felemeléséhez, mivel a ki­
adásokat máskép fedezni nem lehet. 
Felemelte a közgyűlés a lelkész, a 
tanítók s kántor fizetését, a ny. fő­
esperes nyugdiját és elhatározták 
az orgona kijavítását.

Végül Münnich Aurél uj presbiter 
tette le az esküt s ezzel a közgyűlés 
véget ért.

fel és a konferencia megszakításá­
val fenyegetőznek. A harmadik bi­
zottság is, amely Barrére elnöklé­
sével gazdasági kérdésekkel foglal­
kozik és amelynek ma kellett ösz- 
szeülnie, kétkedéssel lát munkához, 
mert kevés reményt lát a megegye­
zésre.

Páris, nov. 27. (Wolff) Rakovszky 
orosz delegátus, aki tegnap Lausan- 
neba érkezett, tegnap a tengerszo­
rosok. kérdéséről a „Malin" tudósí­
tójának ezeket mondotta :

— A tengerszorosokhoz igen vi­
lágos érdekeink fűződnek. Azt akar­
juk, hogy a kereskedelmi hajók a 
Fekete és Földközi tengerek között 
szabadon közlekedhessenek. Azt kí­
vánjuk, hogy a hadihajókat akadá­
lyozzák meg abban, hogy a Fekete 
tengerre behatolhassanak.

Lausanne, nov. 27. Izrned pasa 
közölte a konferenciával, hogy hol­
nap délelőtt még nem lesz abban a

helyzetben, hogy Törökor-zm •>«; • 
hatarának kérdését tái-H-mJ , 
vegye. r'' " ala

Holnap délután Bartete ír.,n,.Í4 
nagykövet elnöklésevel őszéül 
gazdasági kérdésekkel iW-Lir,,, ■ 
harmadik bizottság.

Lamenne, nov. 27. Lord Curson 
kijelentette, hogy Anglia hajlandó 
lemondani a san-remói szerződésről 
Ezt a kijelentést Child anmrik/i 
nagykövet beszédére adott valw. 
nak tekintik s remélik, hogy eniiek 
alapján létrejön az angol amerikai 
megegyezés.

London, nov. 27. (Reuter) A szö­
vetséges tábornokok és Rifiut basa 
között a rendőrség kérdésében mfJ. 
allapodas jött létre. Elhatároztak, 
hogy a béke aláírásáig a gihögfik 
és oroszok ugyanolyan elbánásban 
részesülnek, mint a többi szövet­
ségesek.

London, nov. 27. A lapok a |Hll 
sannei értekezlet első hétéiül szóló 
összefoglaló cikkeikben egyetértenek 
abban, hogy a megvitatás'alatt álló 
problémák megoldása leié tényleg 
történt bizonyos haladás, ilyenfor 
mán tehát bizonyára remélni lehet 
a második hét eredményes működését.

A konferencia eredménye Szerin­
tük nemcsak abban a közeledésben 
áll, amely a problémák gyakorlati 
megoldása felé történt, hanem az 
értekezlet légkörének nyugodtabbá 
tételében is. Különös megelégedé­
süket nyilvánítják afelett, hogy a 
szövetségesek arcvonala sehol sem 
mutatott gyenge pontot és az együtt­
működés mindenütt őszinte és ben­
sőséges volt.

— Macskaadó Márienbadbau a 
városi tanács adót vetett ki a macs­
kákra. Az adó egy egy iincsk.ua 
egyszersmiudenkorra száz cseh ko­
ronát tesz ki. A városi tanács azzal 
indokolja az uj adónemet, hogy ezzel 
is védeni akarja az énekes madarakat.

ERBEAUD-
floris-, stb. dessertek, színházi 
cukorkák, tejcsokoládék ooo
CSEMEGE ÜZLETBEN
Hungária kávéház mellett. Piac-c. 55

AoMllon loptili ä
Veszedelmes tol vaj bandit tett ár­

talmatlanná tegnap a rendőrség. 
Győri Lajos Rákóczi-utcai termény­
kereskedő az utóbbi időben észre­
vette, hogy áruit állandóan dézs­
málják.

tegnap aztán sikerült lelepleznie 
a tolvajokat, akik alkalmazottai kö­
réből kerültek ki. Ugyanis a tolva­
jok automobilon szállították a lopott 
burgonyát, amelyet az autó egyik 
ülésének alsó fiókjába helyeztek el.

Tegnap a tolvajuk a fiókban fe­
lejtették az ellopott burgonyát s mi 
kor a tulajdonos felszólította a 
soffört, majd a munkásokat, egyikük 
sem akarta kinyitni a fiókot, mert 
tudták, hogy meg benne van a lo­
pott burgonya.

A tulajdonos erre gyanút logot - 
értesítette a rendőrséget, amely c«'* 
hamar kinyomozta a tolvajokat A<- 
mánchelyi Sándor soffőr, D.fdcv/ ID 
jós és Hildák Pál munkások sze­
mélyében. Kiderült, hogy a tolvaj"* 
több mint három mázsa búig'’11.'' 
loptak ol. A burgonyát aummo'111' 
szállították el. A lopott holmi!’1’ ' 
kilót eladtak egy Késes-utcai Iu^d' 
kereskedőnek, aki jóhiszeniú " 
is vette. A tolvajokat letartó’',m 
s átki-érték az ügyészség fogl|!,z'

iincsk.ua
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1922 november 28. (Kedd)

Prot. Stefánia Kath. : Rufus.
,t Metesrologiiú Intézet idöjöstata ■ 

Változékony, szeles idő várható, hdvenkin 
cs-n’dékkai és hősül védéssel.

A.i.-mürebVcv/ Könyvtár nyitva délelőtt 
8-tól este 8-ig

f-'nvetemi Könyvtár nyitva déie ött 9 —1-ig, 
délután 2—6-ig.

•Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel
„Hazudik a muzsikaszó“. Bérletszü­
net.

Gyógyszertárak közül éjjel szolgálatot tar­
tanak Megváltó, Arany Angyal, Mu­
raköz)', Magyar Korona. Bocskay.
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Győzte^ a nedvesek, 
akik alatt azokat értik az Amerikai 
Egyesült Államokban, akik meggyó- 
zödéses hívei és lelkes barátját a 
szesz minden válfajának. A kon­
gresszusi választásokon a demokra­
ták meglepően sok mandátumot sze­
reztek, aminek titka az, hogy pro­
gram ttjukba vették a szigorít szesz- 
tilalom eltörlését. Volsteadet, akiről 
a szesztilalmi törvényt is elnevezték, 
mert nagyrésze volt benne, hogy ez 
a kegyetlen törvény megszülessen, 
csúnyán kibuktatták régi választói. 
A republikánusoknak eddigi száz­
ötvennél nagyobo többségük tizen­
háromra olvadt le, annuk világos 
bironysdgául, hogy Amerikában is 
borban az igazság.

A nedveseknek minden törekvésük 
arra irányul, hogy a többséget meg­
szerezzék, hiszen mindössze egyné­
hány hívet kell átcsábitaniok a szá­
razoktól. Bíznak is benne, hogy az 
C^z ügyu végre is diadalt arat. 
Egyelőre nincs is más bánatuk, mint 
az, hogy nagy előhaladá^ukat nem 
ünnepelhetik meg programmjukhoz 
méltóan, mert hát még mindig ér­
vényben van az általuk halálra szánt 
szesztilalmi törvény . . .

Mint látszik, Amerikában is rneg- 
tsik, hogy a kulisszák mögött egé­
szen más erők és törekvések küz­
delme folyik, mint amit a nyílt szí­
nen lát a jámbor nagyközönség. A 
republikánusok és demokraták között 
dúló nagy elvi harc voltaképen csak 
vihar egy — pálinkás pohárban.

~ Szombaton lesz a városi köz- 
gyűlés. Debrecen város törvényható­
sági bizottsága szombaton, december 
-■áii tartja november havi rendes 
közgyűlését. A tárgysorozaton több 
fontos ügy szerepel, igy a bérkocsi 
és villamosvasúti tarifa felemelése, 
a zenedeigazgatói választás ellen 
oeadott fellebbezés, a villany és gáz 
‘Ogyasztási árának felemelése s a 
Lnács jelentése, hogy miért nem 
áthatja végre a közgyűlésnek a 

' sosonai-szinház segélye ügyében 
öozott határozatát.
liw-k^eceni kir. törvényszék 
klZSgalobiréi. A hivatalos lap teg- 1 
öapi száma közli, hogy az igazság- ; 
itóiií11"1'8^61' Prelne$drerger Jenő kii’.

főtáblái bírói címmel és jelleggel 
“■ ^házott debreceni kir. törvény- I 
^zi.1 a debreceni kir. törvény­
ek területére vizsgálóbíróul, Szép 
/'szlo debreceni kir. törvényszéki 
"°t a debreceni.kir. törvényszék 
"''létére a vizsgálóbíró állandó he- 
fitteséül rendelte ki.

Iák rfie, V®-,osi tanács a tanYai isIí0- «K diszgyulesen. December elsején, 
délelőtt 11 órakor tartja

IívúíJaJ Islíolf'lí gondnoksága disz- í 
sét> amelyen búcsúztatják a 1

nyugalomba vonuló Csongor Dániel 
és Motmir b ruw igazgató tanító­
kat, akik negyven évig szolgálták 
becsülettel a magyar tanügyet. A 
városi tanács képviseletében Csóka 
Sámuel polgarmosterhelyeites, Csűrös 
Jerone dr kulturcanácsnok és Tóth 
Emil dr tanácsnok fognak megjelenni 
az ünnepélyen.
. ~ Uj ügyészségi megbízott. Az 
igazságügy-miniszter F.ohr Tibort, a 
debreceni kir. ügyészséghez beosztott 
debreceni kir. törvényszéki joggya­
kornokot a debreceni kir. ügyész­
ség kerületébe ügyészségi megbí­
zottul rendelte ki.

— Hantos Elemér előadása. Han­
tos Elemér ny. államtitkár vasárnap 
délelőtt értékes előadást tartott a 
Kereskedelmi Csarnok dísztermében 
a középeurópai államok, közelebbről 
Magyarország pénzügyi helyzetéről. 
Az ország integritását szerinte csak 
a helyes gazdasági politika állíthatja 
vissza. Középeurópai valutauniót, 
vámszövétségét és forgalmi egyez­
ményt kell létrehozni. A hallgató- 

! az előadót, aki 
kötni a hallga-

ság megéljenezte 
előadásával le tudta 
tóság érdeklődését.

— Előléptetés a 
törvényszéknél. A 
igazsa u ügy miniszter

— A Szt. Erzsébet Egyesület
idén, —'■* ‘ •

| szűk
varosának lelkes és megértő publi­
kuma elé egy nagyszabású művész- 
estéllyel láp december hó 18-án a 
következő műsorral : 1. Nyitány 2. 
Dalok, Tunay Frigyestől. Énekli 
Tanvy Frigyes, a Vígszínház mű­
vésze, cigány kiséréttel. 3. A bestia. 
Irta Nadápyi Zoltán. Előadj t Btharv 
Akos, a Nemzeti Színház tagja. 4. 
Operaáriak. Énekli M. Német hy Ella, 
5. Szerpentintánc. Előadja dr Varga 
Ernilné. Szünet. 6. A háromszög. 
Vígjáték egy felvonásban. Irta Sutro 
Alfréd. Előadják Tanay Frigyes, 
Glassy Mariska, a debreceni Cso­

konai Színház művésznője és Bihari 
Ákos. Jegyek válthatók az Uránia 
mozgószinház pénztáránál december 
hó 12-től kezdve. Előjegyzéseket 
már most elfogad dr fása Ödönné, 
Batthyány-utca 11. sz.' alatt.

— Szobatüz a mulatóban. Tegnap 
délben szobatüz tamadt a Hadhazi- 
utca 9. szám alatt lévő mulatóban. 
A tűzoltóság dr Roncsik Jenő tűz­
oltó főparancsnok vezetése alatt pár 
perc alatt kivonult a helyszínére s 
télóra alatt eloltotta a tüzet. A tüzet 
a kéményből kipattant szikra okozta, 
amely meggy ujiotta az egyik szoba­
berendezést. Elégett egy függöny, 
asztalterítő, több csipkés ruha, a 
bútorok pedig erősen megrongálód 
tak. A kar 100 ezer korona.

— A Move vagyonmentő vásárba 
tárgyakat mindennap 10 — 1 és 4 —6 
óráig vesz ink fel Kossuth u. 3. ’fdszt. 
A tárgyfelvétel november 
végződik. — Elnökség.

— Névváltoztatás. A 
niszter megengedte, hogy 
sz i rm a be s s e ny ői Sz irma v 
lyesen 
galmazott huszárkapitány, 
törvényes utódai, családi nevét Szir- 
may-Ernuszt névre változtassák át.

— A Gyilkos tó kincse. Erdélyből 
Írják : A Székelyföld e hires tavá­
ban terem az édesvízi szivacs, me­
lyet „gyászpiritó“ néven ősidők óta 
rheuma, csuz, köszvény, fej és fog­
fájás, hüléses bántalmab stb ellen 
használnak. E növény felhasználásá­
val készülő székelyhavasi Inda-szesz 
és Inda-kenőcs Csonkamagyarorszá- 
gon ismét kapható. Készítik: az 
Inda Művek Balazsovich Sándor R. T. 

mellett. Kálló Ferenc j Budapest, X., Liget-utca 20 és 
„Szent-Erzsébet szel- i Sepsiszentgyörg.v (Erdély). Képviselő

dnbreceni kir. 
Kormányzó az 
előterjesztésére 

Antal Józsefet, a debreceni kir. tör­
vényszékhez ideiglenesen áthelyezett 
Csíkszeredái törvényszéki elnököt, a 
debreceni kir. törvényszék elnök­
helyettesét a budapesti kir. ítélő­
táblához bíróvá, di Kovách Elemér 
debreceni kir. törvényszéki titkárt a 
debreceni kir. törvényszékhez tör­
vényszéki bíróvá, dr Buday Sándor 
sátoraljaújhelyi 
titkárt a debreceni 
Sághoz jarásbiróva 
előléptetés mind érdemes i 
jogászembert ért s velük i 
a biroi kar.

— A Szent-Erzsébet 
kulturdelutánja. s ép és 
közönség je.enlétében fo. 
Szent Erzsébet Egyesület ezévi első 
kulturdélutáuja teljes siker mel­
lett. A kultui délutánt Lindenberger 
János prépost, papai prelátus nyi­
totta meg lelkes szavakkal. Ga- 
tánffy Lajos zongo-aszamokat adott 
elő művészi biztonságsai, nagy tech­
nikai készültséggel. Ráadásul Utón 
cimü sajat szerzeményét adta elő 
nagy siker 
segédlelkész 
leine“ c 
a közönség

kir. jarásbirósagi 
kir. járasbiró- 
kinevezte. Az 

és kiváló 
csak nyert

Egyesület 
válogatott 
dyt le a

a szokásos kultur délutánok 
kereteit elhagyva, Debrecen

ho 30 án

belügymi- 
S/irmai és 
Géza (he- 

\ iktor Miklós Vilmos) nyu- 
, valamint

címen tartott értékes előadást, Debrecenben : Hajnal Artur.
osztatlan érdeklődése 

mellett. Szűcs Margit Váradi Antal 
egyik költeményét adta elő kiforott 
szavalókészséggel. Az értékes estét 
a Szent-László Dalegylet énekszáma 
zárta be, amelyet Kollvent Rozső 
karnagy vezetett precízen.

— A helyi vasút nj igazgatója. 
A Helyiérdekű Vasút igazgatósága 
tegnap délelőtt ülést tartott a va­
rosháza polgármesteri szobájában s 
betöltötte a Majerszky Mi iály halá­
lával megüresedett igazgatói állást. 
Az igazgatóság bizalma Török Ar­
túrt, aki eddig is ellátta az igazga­
tói teendőket, ültette az igazgatói 
székbe. Az újonnan kinevezett igaz­
gató igen értékes, képzett ember s 
vezetése alatt csak fejlődni fog a 
Helyiérdekű Vasút. Ugyanekkor be­
töltötték az igazgatóságban megüre­
sedett tagsági helyet is Hegyeshalmy 
Lajos volt kereskedelmi miniszter, 
nemzetgyűlési képviselővel, aki már 
miniszterré történt kinevezése előtt 
is tagja volt az igazgatóságnak.

-- Sátán karmok! ?
— Tizenhét milliárd Franciaország 

deficitje. Bécsböl jelentik : A fi uncia 
parlament pénzügyi bizottsága ismer­
tette a francia költségvetés jövő évi 
passzíváit. Eszerint tizenhét milli- 
árdra rúgnak a jövő évi fedezetlen 
kiadások. Ezzei a. francia állam­
adósság összege 350 milliard frankra 
szökik fei. A pénzügyi bizottság a 
kiadások megszorításától, a vám 
reformtól és a szabadkereskedelem- 
töl varja az ország gazdasági egyen­
súlyának helyreállítását.

— Vité ek Mezőgazdasági Szövet­
kezete. A Vitézi Szék a vitézek 
gazdasági érdekeinek megóvása vé­
gett, valamint a mezőgazdasági mű­
ködésének erőteljessé fejlesztése ér­
dekében Vitézek Mezőgazdasági Szö­
vetkezete címen uj mezőgazdasági 
szerv felállítását határozta el s en­
nek alapítási tervezetét mar el is 
küldötték a vi ézeknek. Az uj szö­
vetkezet működési köre kizárólag a 
vitézekre korlátozó ük.

j — Sátán karmok1 ?
I -- Hegedűs Lóránt állapota sn- 
. lyosbodotl. Már napok oia ne-zéluk 
| és ma nyilvánosságra i< jutott a< a 

hir, hogy Houedüs Lóránt ailapoti-
1 ban súlyosbodás állott elő es limy 
i abban a németországi -/.an «tonn n- 
| ban, ahol hónapok óta apdjak, unl- 
■ eset érte. Hegedűs kihajolt szénájá­

nak ablakán, elvesztette egyensúlyát 
és kizuhant, magával vantv.i az 
ápolónőt, aki esésében vissza akarta 
huzni. Komolyabb következése a 
szerencsétlonségnuk nem volt, azon­
ban, mint Hegedűshöz közelálló hely­
ről halljuk, ez az eset arra kész­
tette kzelőoivosait, hogy az eddigi­
nél is fokozottabb felügyelet és szí- 
gorti kúrának vessék ala. A társa­
dalom legszélesebb rétegeiben a leg- 
őszintébb rokonszenv nyilvánul meg 
a kiváló férfiú iránt, aki különösen 
édesanyja legutóbb bekö rtkezett ha­
lála óta lett még zárkózottabb és 
levertebb.

— Dr Nagy János ügyvéd — dr 
Csáthy Dezső viu. alügyesznek volt 
helyettese — irodáját Jókai u. 6. 
sz. a. megnyitotta.

— Halál az utcán. Özvegy Fodor 
Józsefné 62 éves budapesti lakos 
Debrecenben Szabó Józsefné Hon­
véd utca 5 sz. alatti lakosnál volt 
vendégségben. Tegnap tste a Cso­
konai-színházba igyekezett, amikor 
a városháza előtt hirtelen összeesett 
és par perc múlva meghalt. A ki­
szállott rendőri bizottság megáll»pi- 
totta, hogy halálát szivszélhudés 
okozta. A holttestet beszállítottak az 
egyetemi klinika hullaházába.

— Az államjegy forgalom novem­
ber 23-án a november 15 iki ado­
mánynál szemben 160'5 millióval 
emelkedett, a látra szóló pénztár­
jegyek forgalma pedig 35'2 millióval 
csökkent. Az államjegy forgalom 
emelkedését a devizaközpontnak a 
jegyintézet által lebonyolított üzletei 
idézték elő. Ezek az egyéb követe­
lések alatt szerepelnek.

— Sátán karmok!?
— Kolera Görögországban. Bel 

grádból jelentik: Görögországban 
tömeges koleramegbetegedések for­
dultak elő. A görög kormány szi­
gorú óvintézkedéseket foganatosított 
s utasította az összes határállomá­
sokat, hogy a Görögors’ágba érkező 
utasokat szigorú egészségügyi meg­
figyelésnek vessék alá.

— Anglia megnyitja kapuit. Bér 
Hűből jelentik: A „Daily Express“ 
értesülése szeiint az angol kormány 
nem szándékozik az 1919 évi tör­
vényt megújítani, amely kimondja, 
hogy a volt ellenséges hatalmak 
polgárai 3 évig nem léphetnek angol 
területre engedély nélkül. A lap úgy 
véli, hogy az idegenek beözönlése 
nem várható. Így a törvény dec. 
23-án automatikusan lejár.

A Hajdnföd telefonszám 3—48

SPORT
A Debreceni Gazdasági Akadémia Sport­

egylete a napokban megtartott abetisai 
versenye az igen hideg és kellemetlen idő 
ellenére nagy részvéttel és nem várt io 
eredmények elérésével folyl le. Részletes 
eiedménvek, 1<KJ méteres síkfutás: 1 Li- 
póczy 126 mp. 2. Tudja. 3. WaLon fel 
m.-rel nyerve. 2 m.-rel harmadik. Súly- 
dobás : 1. Ludany 9 66 m. 2. Vass 8’90 
m. 3 Dass 8 89 ni, 1500 méteres síkfutás • 
1. Fehér 5 p. 42 mp. 2. M ilicskó 30 Hí­
rei nyerve. Diszkoszvetés: 1. Ludány

fi- és gyermekruha áruház
zálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékban.



hajduföld
november 28

I HU Hl^liiKHiii TTMMTIm ,,

32-67 m. 2. Krötzer 2890 m 1 Léyay ' j 
27-49 m. Távolugrás: 1- Kég 154«^^^ .

Krö,ZífH u»'-’’! Kége 2 p" 18-2 mp. 2. :teres síkfutás. 1. s'k11 - » . Tudja , l
Wittenberger. Harmasugt . -
‘S rn üX^s’°i4374 m. 
2 Vass 36'58 m. Tá'olugrás helyből. .
TVÍ1" KÄisLi. 
póczy 2 .’2 „ licskó Rúdugrás
ta^h 2 62Pm7 2 Krötzer 2'52. ni. 
1. Horváth - Tudia 25 9 mp.•200 méteres síkfutás .1- 1 ud’a "„ 
2 Lipóczy. Magasugrás; 1- Winkler loz 
cm 2. Tudja 142 cm.

Kimaradt a kupamérkőzés. A vasárnapra 
. ™nVSC-DTE kerületi kapadöntő

elmaradt, mivel a pályát hó 
Nem e'ent meg a mérkőzésén 

tTa du enő kiküldőit bitó sem. A nagy- 
" kA, zusveovült közönség egyrészt 

laUboroü»« • ‘'Ä'mKJS

A méltó,«, ..Iö.íi«"'és <>•*<«• ™,’S- 

SÄSÄ'iW

Molnár befejelte a labdát az os’traie u 
lóba Kevéssel ezután a legújabban fel­
vezetosztrák futbalnagvság, Horeys fut 
u. hátszélen és összeütközik Voge! 1 -ve , 1 fÄtes újpesti hátvéd balk arja e - 
tört és kénytelen volt a játékból kiáll i

‘T'Xdi» fíiiaíib«" i"'"'ke”!l „T
.Mpaln.k a szó aaroa

han vpH túlsúlya, de még így sem von 
bizonyos győzelmük égisz addig, amíg 
Kertész II.. aki egyébként is a leggyengébb 
embere volt a csapatnak egy ti le meg 
szokott alattomos durvasággal szabauru 
g^í szerzett a magyar kapu e lem amiből 
a kiegyenlítő gól esett. Alig pár perc rá 
Kowanda az osztrák bal ósszekö ö, köz­
vetlen közeitől a győztes gólt ovi. Ezután 
még'mindig lett volna elég.ideje a magyar 
rónainak. hogy az eredményt szepnse, 
de az. Orth—Molnár pár, akiktől mindent 
vártak a jó osztrák védelemmel szemben, 
teli *sen csődöt mondott. .

Fehér kapus nagyszerű védésén múlt 
csak, hogy az osztrák csapat z: gy 
jelemnél jobbat nem tudott elérni 

Nyilttér
7497--1922.

K rovatban közlőitekért «' m .i kiSílChh-atal.

Vúrady Erzsébetet felkérem, hogy 
Böszörménybe Sz. 1.-nek irt ajánlott 
levelére saját érdekében a pontos 
címét azonnal tudassa. ■

A TŐZSDE 
Magyar korona: 23. 

Értékpapírok
»agyar hitel 8400, Osztrák hitel 1000 

Angol Magyar 2225, Leszámítoló bank lb40 
Magyar Olasz 500. Oelz. hitelbank 4b0 
Hazkib.nk 1300. Salgó 33500,Rimamurányi 
10950, Közúti 7625, Városi vasul 16-5, 
Déli vasút 6I4MI, Allanrvasnt -Í64O0, for­
galmi bank 690, Földhitelbank 8250, Mer 
kur 554), Belvárosi T. 1450, Lipótvárosi I. 
410, Egv. Búd. Föv. 3550 Festi hazai első 
58000, Foneiére 7800, l’annoma .000. Bor­
sod miskolci 12400, Concordia b.UX1. Buda­
pesti gőz. 19000. Gizella 7800, 
98 00 Viktória 29500, Beoesuu 39.04, 
Szászvári 23500. Általános kőszén 10604X1, 
Kerámiai 7500, újlaki 8100 Lrikaiy. 
454X14) Nagvbátonyi 4203, Athenaeum 
10600, Fallas’ 51o0, Révai 2500, Glóbus 
2X10, Uazd. gépgyár 11600, Fegyver 3M , 
Gaus-Danub. 560 >0. Ganz villamos .0000, 
J.án- 10600, l.ipták 3300, Wörner 3.25, 
Lignum Trust 5950, Légszesz l. .oO, Boni 
6800, Chinoin 4200, Danica 8100. Izzo 
B20CXI. Textil 3550, »pódium 5250, Goldber­
ger 6350, Hung, uiiitr. 28u0, Karion 9 >0l). 
Kioldd 7600, Köb. P. »ör 55000, Cukor- 
ipar 1150 0, Erdő 1200, Lámpa 1440A Auer 
13500, (Istennelő 3850, Neuschl Lieht. Io44), 
Orsz fa 1500. Olajipar 7650, Fhobus 5300. 
Kender 4000, Gyapjumosó 8300, Szlavó­
nia 3100.

Zürichi jegyzés:
Nyitás

Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London 
Haris 
Milánó 
Fráe» 
BUDAPEST 
Zágráb 
Varsó 
Becs 
Osztr. bg.

•210.00
537 00

2416.—
38'40 
25.60 
16 95

! Színház
MŰSOR:

Kedd: Hazudik a muzsikaszó, béilet- 

87 Szerda Hazudik a muzsikaszó, B) béri 
Csütörtök: Liliom, C) bHlet.
Péntek : Liliom, D) bérlet.
Szombaton d u.: A hait-u.
Szombaton este: Hazudik a muzsikaszó.
Vasárnap délu’án Hamburgi menyasz- 

s' >ny.Vasárnap este : Liliom.

Színész sztrájk Berlinben. Ber­
linből jelentik: A színészek gyűlése 
éjfélig tartott, amelyen kimondották, 
hogy a sztrájkvezetőséggel szolidá­
risak. A sztrájkhatározat ellenére 
néhány színházban volt előadás. Az 
állami színházban is játszottak, a 
sztrájkvezetőség tudtával és bele­
egyezésével.
Biinhátak és mosgminhásak közleményei

V.a es'e bérletszünetben hatodszor a 
szenzációs sikerű Hazudik a mirsikaszó 
T mar fiával Az eddigi előadás, kra min­
den jegy elkelt!

Liliom. Csütör I kön este kerül feluji 
fásra az. Amerikában négyszáznál több 
előadást megért világhírű Molnár-darab. 
A címszerepre a legnagyobb ambícióval 
k. síül Kardoss igazgató, akt egys erű 
művészi eszközökkel formálja meg Liliom 
életből vitt alakj t. Ju Da Halassy Mariska 
lesz, de minden legkisebb szerep is a 
leg óbb kezekbe van letéve. Kardoss iga i- 
ga o megkülönbözteti tt meleg szeretettel 
i.n tezi a darabot.

A fcgyenc leánya dráma 5 felv< násban 
• ' Hóvilág CSOdM skisp r. z Alpcsek- 
i. 5 lev. iist ban ma utoljára az Api lló-

Zárás

212.00
537.50

2417.—
38.05

17.00
23 

185'00 
0 350 
0075

0076
Devizaközpont jegyzése

DEVIZÁK
Amsterdam 9'28-43, Bukarest 1550 650, 

Kopenhága 475 485, Krisztmina 4o3--43, 
London 10600 900, Berlin 82-3<, Olasz­
ország 112—17, l’áris lhi-3, Frága i5-<8 
Stockholm 635—50, Svájc, 440-tm, Becs 
355-6 ■, Zágráb 740-780, Newyork 23ai>— 
2425, Varsó 15.50 Ib.oO.

VALUTÁK
Napoleon 884X1, Angol font 10600—900, 

Leva 1750-850. Dollár 2350- 4'25, Francia 
frank 167—73, Márka 3250-3750 
Oszt korona 350 65, Lei 4550- 
kol 75 78, Svájci frank 440—5' . 
dinár 310—320,' “nevel márka 15»0-16o0 
Hollandi forint 930-945, Belga trank 157 
—16’. Terménytőzsde.

Búza 76 kilós tiszavi- 
<r\éb 94C0-9500, 78 kilós 
9800, egyéb 9500 - 9700,

190.00 
0 350 
11075 
0076

,0, Lira 112,
■ 650, So- 
, Koron»

1. Hszoboszló r. tHnársu váios i 
tulajdonút képező „Bika I
(szúlioda, kavéház. étieretn) az 1'3^- 
évi dáccmber hó 6 án, d. e. 10 óra- ! 
kor Hajdúszoboszló r. ttmáC'u vaios ; 
kftzoyülési termében nyilvános ár- j 
verésen bérbeadatik. -

■2. Bérleti idő 6 év, mely kezdő- f 
dik attól az időtől kezdve, mihelyt 
az árverés eredményét a közgyűlés

'^'ifikiáitási ár 20 mázsa búza, , 
inelvnek az árverés napjáni buda- 
j.esti tftzsdei jegyzett legmagasabb 
értékének 4O*/o a az árverés meg­
tartása céljából kiküldött városi 
tisztviselők kezeihez készpénzben 
óvadékként befizetendő árverés kez­
detekor. Ezen összeg a legtöbbet 
Ígérő által a megígért összeg 4U ;o ig 
kiegészítendő nyomban.

4. ígéret csak búzamennyiségben 
tehető"s a bérösszeg fizetése ugyan­
csak jó minőségű búzában avagy 
annak az esedékesség napján lető 
budapesti tőzsdei legmagasabb árú- | 
nak megfelelő árfolyamán készpénz-, 
ben eszközlendö.

5. A bérösszeg évente két rész­
letben minden évben előre okt. l én 
és április 1-én fiz.etendö.

6. Árverésben olyan személyek 
vehetnek részt, akik szállodai, ká­
véházi és vendéglői iparral bírnak, 
vagy azt megszerezhetik.

7. A bérlet tárgya másra át nem
ruházható s csak vendéglői, szállo­
dai és kávéházi célra együttesen 
használható. . .

8. Bérlő köteles szerződést aláírni 
s aláírás alkalmával a letett bánat­
pénzt a megígért évi bérösszeg fe­
lére kiegészíteni s moly összeg óva­
dékot fog képezni.

9. Az árverés a városra nézve a 
közgyűlési jóváhagyással válik hatá­
lyossá s a közgyűlés a jóváhagyást 
megtagadhatja, újabb árverést ren­
delhet el, avagy a bérbeadást árve­
rés mellőzésével eszközölheti.

10. Jelen árverés az előző árve­
résben résztvett s az árverés eied- 
ményétöl egyoldalulag visszalépett 
Üóró Balázs hszoboszlói lakos rová­
sára tartatik meg.

11. Részletes árverési feltételek 
városi tiszti ügyész hivatalában meg 
tekinthetők. ‘ Városi tanács.

jó ruhába járni gondot ad, IJÍJPHf 1* 
olcsón beszerezni tessék ULUnUU 
menni, hol kevésbé használt fiuom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
y3F"*UtCZÍ! Z SZ. (Zentidóvelszemben) !

HIRDETMÉNY
A Debreceni Gőztéglagyár rt, Debrecen­

ben I9‘22 november hó 27-én íartctt rend, 
kívüli közgyűlése elhatározta, hogy 20000t. 
korona alaptőkéjét 9000 drb egyenként 
‘200 korona névértékű uj részvény kibo­
csátásával '2.4X10.000 koronára felemeli.

Az újonnan kibocsátandó részvényekbe! 
1000 darab uj részvényre nézve a régi 
részvények tulajdonosait elővételi jog il­
leti meg olyképpen, hogy minden egy da­
rab régi részvény után egy darab uj rész­
vény vehető át 5C0 koronás árfolyamon. 
Az elővételi jog mai naptól kezdve 192 
december hó 5-éig bezárólag gyakorolhat. 
Debrecenben Burgundia-utca 19. szám alatt 
a társaság irodájában a régi részvényig 
felmutatása és részvényenként 500 koro­
nának egy összegben való lefizetése 
mellett.

Az uj részvények az 1922. évi osztalék­
ban már részesednek.

Debrecen, 1922 november 27.
Debreceni Góztéglagyár rt 

igazgatósága.

Széchényi -u, 2. alatt 
legolcsóbbak a takaréktüzhelyek, 
zománcozott lemezedények, bútor., épü­

let és lószerszámvasalások
BÉSZLER LAJOSNÁL

Hívjon meg
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó, a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer íW.
_________ Ka

Lapkihordó
asszonyok fizetéssel felvétetnek

| lapunk nyomdájában

I 
I 
I

Hivatalos árak : 
déki 9500 9600, e 
tiszavidéki 
rozs 6400 
árpa 734X1 

4250-350.

9600—9300. egyéb 9otX) -»OKI, 
500, tak. árpa 6700—900, sör 
f,00 zab 6500—600, tengeri

iV’pce 14000 14500, korpa
zab 6500—600,

14000 14510,

Sertésjelentés.

Pé i hivatalos. Ferencvárosi 
Szabadvásári maradvány 13L> 
süldő és 3 malac, érkezett 
19 süldő, eladatott 200 serté

jelentés : 
értés, 23 
51 sertés, 

és — malac.
Arak ; Zsirsertés fiatal nehéz 45Ü—490, 

könnyű 3 1 5 — 404'.

Uíllaiitos selyemenmoiíliíliuzásál
vállai» görcsös Lajos

BATTHYÁNYI-I TCA '26 SZ 
Villamos szerelési anyagok 
Izzólámpák állandóan raktáron.

Tanulólány 
fizetéssel felvételik lapunk nyomdá­
jában Piac utca Ö9. szám alatt. —

<
•’APRÓ HIRDETÉSEK
• ? ’ •!4* • 4 kor- Vaatagabt.betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak . j |

t# 
e?

Kilenc mázsa 
tengeri eladó Bur­
gundia utca 5. szám 

alatt.
Vasabrencs 

van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség- 

I ben lapunk kiadó- 
( hivat Iában t’iac u. 

f>9. sváni
Tanyát

keresek megvételre
I 10 12 holdast a d- b 
I receni határban. — 

Ajánlatokat a kiadó 
hivatalba kérek 

„Tanya“ jeligére
HÍIE9IOIK2SL—-------

Berakott 
takaréktüzhely el­
adó Burgundia-utca 

fi szám alatt.

Bejáró 
takaritónét felveszek 

december 1 jére 
Szent Anna utca 5, 

Emelet.
Elveszett 

hat hónapos fehér­
szőrű zsemlyetoltos 
him vizslakutya. — 
Megtaláló illó juta 

lomban részesül, 
llatvan u 27.

BílWóMi 
és vesöintÉzEt 
PAULO I. 
naiiny<»nyi-u

Posztó 
hulladékot, nyulbőrt 
vásárol magas áron. 
I.ibándy Debrecen, 

Pélerfia 4.

Stellázsi 
eladó. Darabos utca 

44. szám

„Bélié“«
Szent Anna-utc» 
14(1 szél xsWT»“10.^'

85 , IlliomviMO"
Angolzepbir
Zsinórvelez 
Harisnya 
Keztytl 
Bálkendö 
Sok maradék 

olcsón.
Menekültek, tiszt», 

kedvezményben.

Babakelemye
teljesen uj, ejadc.

Kossuth-u. «9.
l|gBEj»|

3» 
21* 1» 

20W 
igen

arácsonyi és újévi ajándékok
Parfümök, Kölni»ze»zek, Szappanok. ^senHék 
Fésű- és Kefekazették stb. sto. Likőr

. mindenféle legolcsóbban beszerezhetnie a
- - - piacz-utca 42.

-------- 114- 80e K őrző Drogueriában tluTfon

Nyom >. tott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdaiéban nf'h " zen, Berencz József


